

# 06 遺囑偽造 官斥陳振聰不可信

# 千億爭產案 華懋勝訴



華懋集團已故主席龔如心的世紀爭產案終於有判決，高等法院昨日裁定，華懋慈善基金一方勝訴，全數承繼龔如心的千億元遺產，敗訴的陳振聰需支付所有訴訟費用。高院主審法官林文瀚在判詞內直指，筆跡鑑證顯示陳振聰持有的二零零六年遺囑是偽造，陳振聰不是可信的證人，林官認為龔如心與陳振聰是風水師兼按摩師與客戶的關係，就算二人曾有親密關係，龔如心曾向陳振聰送贈鉅款，也不代表會將全副身家留贈給他。陳振聰昨日聲言會上訴，龔家三兄妹揚言奉陪到底。

龔因心（左起）、龔仁心與龔中心舉行記者會，稱勝訴以平常心看待（黃洋港攝）

本報記者 吳美慧 陳耀強 黃俊鋒

林官在長達三百二十六頁的判詞裡，羅列陳振聰陣營的多個疑點。林官接納華懋陣營的筆跡專家Radley、被陳振聰陣營「飛走」的筆跡專家Giles的說法，認為在零六年遺囑上，龔如心和見證人王永祥的簽名是高度偽冒，見證人吳崇武的簽名偽則不能確認。由於相信零六年遺囑是偽造，林官認為不需考慮陳振聰手持的是風水遺囑抑或饋贈，陳根本從未在龔如心手上取得承繼全份身家的零六年遺囑。

## 指陳供詞是度身訂做

林官並指陳振聰的供詞是「度身訂做」，相信準備零六年遺囑的人就是陳振聰。林官指出，龔不會在病重時準備遺囑，但她沒叫弟妹、華懋老臣子或王永祥準備遺囑，他不相信陳在遺囑誕生時什麼都沒做過。

林官認為，若陳振聰真的取得巨額遺產，應有足夠時間向朱偉民或其他律師徵詢法律意見，或要求龔在華懋高層和弟妹面前確認其地位，甚至找獨立證人和律師處理遺囑，避免重蹈龔如心與家翁王廷歆爭產案的覆轍，但陳什麼都沒做。

## 質疑墊底紙未有移位

根據科學鑑證，陳振聰手持的零六年遺囑跟王、吳二人見證的很不同。王、吳二人見證的是一張「濕濕碎」、沒摺痕的遺囑，但陳振聰提交法庭的零六年遺囑，簽名遺囑底下有多一張沒簽名的「墊底紙」，靜電探測儀發現兩張紙的筆跡和筆跡壓痕位置完全一樣。林官認為，三人傳送遺囑時有多個動作，不可能沒移位，而且「龔如心」的簽名不尋常地留在摺痕上，十分奇怪。

林官認為，龔陳二人最初是風水師和客人關係，就算九二年發展為親密關係，龔也明白有家室的陳振聰，不會離開自己的家庭，永遠是妻子譚妙清的丈夫和對子女的父親，所以應該是希望保密二人關係，逝世後一併埋葬掉。

## 指龔對慈善較陳重要

陳振聰曾指出，龔如心最初訂立零二年遺囑，將全數身家留給基金，是希望得到中央政府支持，在上世紀爭產案中戰勝家翁王廷歆。林官認為，翁媳爭產案前後，龔的慈善心同樣熱熾。零二年訂立遺囑時，龔沒將全副身家留給陳，是因為她認為慈善較陳振聰重要。即使龔在零六年十月十六日另立一張遺囑，都沒影響她慈善的決心，因部分遺囑與零二年遺囑沒抵觸。



華懋基金代表律師何文基取判決書後到高院門外接受訪問，其間遭過百傳媒包圍（蔡文豪攝）



大批傳媒在高院門外等候審判結果（本報攝）

## 爭產案高院判詞要點

- 2006年遺囑是偽造，「龔如心」全個簽名和「王永祥」簽名上半部都是高度偽冒，「王永祥」簽名下半部和「吳崇武」全個簽名真偽不能確定
- 王永祥、吳崇武簽署的是真遺囑，但只是部分遺囑，與2002年遺囑沒抵觸，龔如心想透過慈善基金建立慈善王國
- 陳振聰的身份是按摩師兼風水師，即使與龔如心發展為親密關係，都不代表龔如心贈他所有身家
- 陳振聰是不可信證人，供詞是「度身訂做」

## 判詞羅列陳不可信例子

- 聲稱自己不是風水師，但梁錦濠、朱偉民等皆向他人包括龔如心介紹陳振聰是厲害風水師
- 「振業興隆堂」學生不可能跟隨不懂風水的人學習《天圖布局》，挖洞根本不是為掩飾二人關係煙幕
- 聲稱不在乎龔如心的金錢，卻又將自己的銀行戶口號碼告訴她，並於龔如心逝世後急急公開2006年遺囑
- 聲稱龔如心給他全副身家，但龔從沒要求吳崇武銷毀2002年遺囑，逝世前亦沒邀請陳進入基金董事局
- 聲稱不想傷害太太，但要太太出庭作證，讓別人知道女兒與龔如心同月同日生，是為討好龔

## 陳振聰敗訴仍笑面迎人

【本報訊】敗訴後的陳振聰，昨日依然「神情自若」，繼續展示「招牌式」笑容，堅稱自己所持有的二〇〇六年遺囑是龔如心親手給予，真確無訛，多番表明自己將會上訴。根據程序，陳振聰一方可於三月二日前提出上訴。

### 仍堅稱遺囑真確

高等法院昨裁定華懋慈善基金勝訴後，陳振聰一直沒有露面回應事件。直至昨午，陳振聰前往中環歷山大廈律師樓，與律師們商討判詞，其行蹤被傳媒發現後，過百名傳媒包圍歷山大廈守候，情況喧嘩。其後在昨午約五時，陳振聰在代表律師麥至理、宏霸數碼主席朱偉民、副主席周白瑾等人陪同下，離開歷山大廈，傳媒爭先恐後詢問陳振聰回應，場面混亂。

陳振聰全程繼續展示其「招牌

式」笑容及哨牙，回答記者提問。他多番表明自己將會上訴，並堅稱自己持有的二〇〇六年遺囑真確，「遺囑是真的，是她（龔如心）親手給我的。」對於會否擔心遭律政司控告偽造遺囑，他說，「我沒有偽造過，所以我不擔心，「始終會水落石出，因為我係無辜的，會真相大白。」他又重申自己不擔心會遭受刑事檢控。

### 不擔心被刑事檢控

在傳媒重重包圍下，陳振聰一度「寸步難行」，不能透過扶手電梯離開歷山大廈，只能折返改行樓梯，並需由多名保安護送；然而另一批傳媒包圍其擺在雪廠街、車牌號碼為FX30的私家車，事件折騰約數分鐘後，陳振聰終乘車而去。

陳振聰昨曾透過代表律師麥至理發表聲明，其後再向傳媒發表多

一次聲明，聲明內容如下：「陳振聰先生表示，縱使對裁決感到很失望，但他了解亦明白這案件的複雜性。無論結果如何，陳先生仍然可以肯定地說，他手持的二〇〇六年遺囑是已故龔如心女士交給他，是真確無訛的，絕不涉及偽造。律師們現正詳細研究判詞的內容，但陳先生已決定會對裁決提出上訴。」

### 三月二日前提上訴

根據程序，陳振聰一方可於三月二日前提出上訴。華懋慈善基金代表律師表示，若陳振聰提出上訴，案件排期開審的日期要視乎法庭的預計，若預計只審理三天，可於本年中開始；若需要審理十天，則要待本年年尾。

趙世曾（中）出席記者會，祝賀華懋慈善基金勝訴（本報攝）



特稿 本報記者

## 用「天地有正氣」形容戰果 龔仁心：奉陪上訴

「天地有正氣！」華懋慈善基金掌舵人龔仁心，這樣形容世紀爭產案的重要勝利。對於可能再次與陳振聰對簿公堂，春風滿面的龔仁心以平常心看待，表明樂意奉陪，更說「真理一定要堅持到底！」「唔信社會公義的分量會輕過個人！」龔仁心更語帶譏諷表示，「善有善報，惡有惡報，若然未報，只係時辰未到，而家時辰到咗啦！」相信胞姊龔如心在天之靈也會笑。

### 如心廣場舉行記招

在主審法官林文瀚昨日頒布世紀爭產案的判決書後，龔家於如心廣場舉行了記者會，龔家三兄妹、代表律師何文基、梁榮江等面帶笑容出席。

龔仁心首先引用南宋忠臣、愛國詩人文天祥的《正氣歌》，指著身後的一幅牌匾說：「我覺得，好似我後邊果張嘢，『天地有正氣！』」香港的法院同林官（法官林文瀚）完全體現咗呢件事……結果係大多數人開心。」而記者亦發現，該幅牌匾的題字者，正是龔仁心本人。陳振聰昨日已表明會上訴，對此，龔仁心表示以平常心看待勝訴，亦樂意奉陪，更表示「好有信心會贏落去……真理一定要堅持到底！何況

而家人人力、物力，鬥到底有問題。」龔仁心又說，「世界上真理得一條，唔信社會公義的分量會輕過個人！」被問及今次的判決是否天有眼，龔仁心似乎有所指地說：「可以咁講，善有善報，惡有惡報，若然未報，都只係時辰未到，而家時辰到咗啦！」亦相信已故的龔如心在天之靈也會笑。

對於陳振聰的為人，龔家人似乎不願多談，龔仁心只表示「個人點？我好難講，成件事覺得係多咗出來，我唔習慣點評人。」有記者問是否對姐姐認識陳感到不值，他回應說：「個人來睇係咁，因為多咗咁多煩嘢，唔係順利順利，但啲計劃已經開始三年。」

### 會完成龔如心遺願

妹妹龔因心亦補充說，表示對於勝訴感到開心，覺得不止是華懋的勝利，而是全體公眾的勝利，會努力完成姊姊龔如心的遺願。

被問及會否覺得陳振聰是大騙子，龔因心回應說，「法官咁樣講，就係我哋覺得又係。」而龔家亦認同形容龔如心和陳振聰是「太后和太監」關係。